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خبر

هتل‌های سراسر آمریکا از ربات‌ها برای 
فراهم کردن سرویس اتاق‌های‌شان 
استفاده می‌کنند. این اقدام برای مقابله 
با کمبود نیروی انسانی انجام شده 
است. ربات‌های مذکور توسط شرکت 
»ساویوک« ابداع شده‌اند و برخی 
فعالیت‌های ساده مانند تحویل وعده 
غذایی یا دیگر بخش‌ها به مهمانان را 
انجام می‌دهند. استیو کوزینز مدیر 
ارشد اجرایی ساویوک در مصاحبه‌ای 
با فاکس نیوز اظهار کرد: »در زمانی که 
میزان نیروی کار به شدت اندک است با 
استفاده از این ربات‌ها کارمندان هتل 
می‌توانند روی فعالیت‌های مهم دیگر 
مانند اداره بخش پذیرش تمرکز کنند.«
کسب‌و‌کارها در بسیاری از صنایع با 
تأثیرات کمبود نیروی کار دست‌و‌پنجه 
نرم می‌کنند. به همین دلیل برخی از 
آنها مجبور شده‌اند دستمزدها را افزایش 
یا ساعت‌های کاری را کاهش دهند. 
کوزینز در این باره افزود: »به‌کارگیری 
نیروی انسانی در بخش پذیرش بسیار 
بهتر از استفاده از کارگران برای انجام 
برخی فعالیت‌ها برای اتاق‌ها است.« 
این ربات‌ها در هر ساعت از روز قادر به 
سرویس‌رسانی هستند. به گفته مدیر 
شرکت سازنده ربات‌ها، این ماشین‌ها 
جایگزینی برای کارگران انسانی نیستند 
اما ابزارهایی هستند که هتل‌ها می‌توانند 
برای پشتیبانی روی آنها حساب کنند. 
او همچنین افزود: »هتل‌های مختلف 
در نیویورک تا کالیفرنیا برای خرید این 

ربات‌ها سفارش ثبت کرده‌اند.«

ربات‌ها در صنعت 
هتلداری آمريکا 

اولويت سازمان ملل 
در سال ۲۰۲۲

ژست محیط‌زیستی در انگلیس با کیسه‌های پلاستیکی

پای 10 پوند ماليات در ميان است!
گزارش

استفاده نکردن مردم انگلیس از کیسه‌های پلاستیکی هنگام خرید؛ نه به دلیل حمایت از محیط زیست بلکه با اهدافی همچون صرفه‌جویی در هزینه‌ها و فرار از قانون انجام می‌شود؛ قانونی که بر مبنای آن همه خرده‌فروشان در 
این کشور ملزم به پرداخت ۱۰ پوند به ازای استفاده از هر کیسه است. شاید در نگاه اول اینگونه به نظر رسد که مردم کشورهای توسعه‌یافته به دلیل توسعه فرهنگی و اهمیت محیط زیست، از برخی گزینه‌ها همچون استفاده از 

کیسه‌های پلاستیکی هنگام خرید خودداری می‌کنند، اما با نگاهی عمیق و ریشه‌یابی این مسأله، مشخص می‌شود که منافع شخصی در این امر تعیین‌کننده بوده تا محیط زیست.

افشای راز 10 پوندی
روزنامه گاردین در گزارشی با عنوان »یک مطالعه نشان 
می‌دهد دلیل استفاده نکردن از کیسه پلاستیکی توسط 
مردم انگلیس هنگام خرید، صرفه‌جویی در هزینه‌هاست؛ 
نه حفاظت از زمین« نوشت: »مطالعه‌ای که توسط »مرکز 
عالی تجزیه و تحلیل دانشکده بازرگانی دانشگاه ناتینگهام« 
بر روی بیش از ۱۰ هزار مصرف‌کننده انجام شد، نشان داد 
دلیل عدم استفاده از کیسه‌های پلاستیکی خریداران در 
انگلیس صرفه‌جویی در هزینه‌هاست و ربطی به حفاظت از 
کره زمین ندارد. این مطالعه از بیش از یک میلیون تراکنش 
کارت مشتریان فروشگاه برای بررسی عوامل روانشناختی 
و جمعیت‌شناختی خرید کیسه یکبار مصرف استفاده 
کرد. طبق این تحقیقات، محققان دریافتند این کیسه‌ها 
بیشتر توسط افراد جوان و اغلب مردان خریداری می‌شود 
که چندان به فکر صرفه‌جویی نیستند و نگرانی‌های 

زیست‌محیطی نیز بر تصمیم آنها برای خرید یا عدم خرید 
کیسه پلاستیکی تأثیر نمی‌گذارد. همه خرده‌فروشان در 
انگلیس از نظر قانونی ملزم به پرداخت ۱۰ پوند برای هر 
کیسه هستند.« »جیمز گولدینگ« یکی از پژوهشگران 
این مطالعه و معاون مرکز عالی تجزیه و تحلیل دانشکده 
بازرگانی دانشگاه ناتینگهام با تأکید بر اینکه تا پیش از این 
مطالعه اطلاعات زیادی در مورد افرادی که هنوز به طور 
مرتب از کیسه‌های پلاستیکی استفاده می‌کنند و همچنین 
خریدارانی که از این کیسه‌ها استفاده نمی‌کنند، وجود 
نداشت، افزود: »تحقیقات پیشین به طور مشخص فقط بر 
شخصیت یا انگیزه‌های مصرف‌کنندگان تمرکز داشت و به 
این موضوع توجه نداشت که افراد تا چه حد به باورهای خود 
در دنیای واقعی عمل می‌کنند«. با وجود اینکه بسیاری از 
افراد بر این باورند کیسه‌های پلاستیکی به محیط زیست 
آسیب وارد می‌کند؛ اما چه تعداد از این افراد در عمل از خرید 

این کیسه‌ها اجتناب می‌کنند؟
گولدینگ تصریح کرد، مردم امروزه مقدار قابل‌توجهی از 
داده‌ها و اطلاعات را از خود به ‌جا می‌گذارند که بررسی آنها 
می‌تواند به انجام کارهای اجتماعی کمک و روشن کند 
که جامعه واقعاً در عمل چگونه رفتار می‌کند. از مجموعه 
داده‌های اصلی که شامل یک میلیون و ۲۸۴ هزار و ۸۲۵ 
تراکنش در یک هزار و ۲۲۲ فروشگاه بود، بیش از ۱۰ هزار 
مصرف‌کننده در این مطالعه شرکت و پرسشنامه‌ای را پر 
کردند که شرایط، ویژگی‌ها و نظرات زیست‌محیطی آنها 
را بررسی می‌کرد. این پرسشنامه شامل سؤالاتی در مورد 
دیدگاه‌های مربوط به ملاحظات زیست‌محیطی و به طور 
کلی و تغییرات آب و هوایی آنان بود؛ اما مشخص شد که 
اینها تأثیر کمی بر تصمیم‌گیری‌های خریداران دارند. 
»گاوین اسمیت« دانشیار در علم تجزیه و تحلیل درباره 
اطلاعات به‌ دست آمده بیان داشت: »ما انتظار داشتیم 
یافته‌های ما نشان دهد خریداران اندک کیسه‌های 
پلاستیکی، حداقل تا حدی تمایل برای پس‌انداز 
پول داشته ‌باشند، اما دست‌کم با توجه به نقشی که 
محیط‌زیست در ایجاد مالیات بر کیسه‌های پلاستیکی 
داشت؛ چیزی که انتظار نداشتیم با آن مواجه شویم این 
بود که نگرانی‌های زیست‌محیطی اصلًا تأثیری بر نوع 
مصرف نداشته ‌باشد.« اسمیت اضافه کرد: »این تحقیق 
پیشنهاد می‌دهد که پویش‌های آتی برای کاهش هرچه 
بیشتر مصرف کیسه‌های پلاستیکی می‌توانند از پیام‌های 
گوناگونی استفاده‌کنند. موضوع این است که بدانیم چه 
کسی را چگونه و در چه زمانی هدف قرار دهیم.« به دلیل 
افزایش نگرانی‌ها در زمینه سهم کیسه‌های پلاستیکی 
در آلودگی محیط زیست و انباشت زباله، ولز نخستین 
کشوری بود که مالیات انگلیس را در سال ۲۰۱۱ به کار 
گرفت. ایرلند شمالی در سال ۲۰۱۳ و اسکاتلند در سال 
۲۰۱۴ نیز پس از ولز به این تصمیم پیوستند. در سال 
۲۰۱۵ و یک سال پس از اینکه هفت سوپرمارکت بزرگ 
در این کشور بیش از 7.6 میلیارد کیسه یکبار مصرف را 
به دولت بازگرداندند، انگلیس مالیات پنج پوندی خود 
را بر این کیسه‌های پلاستیکی تعیین کرد که در ماه 

می)اردیبهشت-‌ خرداد( امسال به حداقل ۱۰ پوند افزایش 
و به همه خرده‌فروشان تعمیم یافت.

مالیات چقدر نتیجه‌بخش بوده ‌است؟
تارنمای »دفرامدیا« در گزارشی با عنوان »جنگ با آلودگی 
توسط پلاستیک‌ها با افزایش هزینه مالیات کیسه‌های 
پلاستیکی تشدید شد« به تصمیم جدید دولت برای افزایش 
بار مالیاتی استفاده از این کیسه‌ها اشاره کرد و نوشت: »با 
افزایش اقدامات دولت برای مبارزه با آلودگی‌های زیست 
محیطی توسط پلاستیک‌ها، مالیات کیسه‌های حمل 
یک‌بار مصرف که تدبیری بسیار موفق بود، دوباره تمدید 
شد. حداقل هزینه پرداختی برای استفاده از این کیسه‌ها 
دوبرابر شده و به ۱۰ پوند افزایش یافته‌است. این هزینه که‌ 
پیشتر فقط برای سوپرمارک‌‌ها و خرده‌فروشان بزرگ اعمال 
می‌شد، اینک به همه خرده‌فروشان تعمیم داده شده ‌است.«
در این گزارش آمده است: »پیش از تعیین مالیات پنج 
پوندی، یک خانوار به طور متوسط از حدود ۱۴۰ کیسه 
پلاستیکی یک‌بار مصرف در سال استفاده می‌کرد که به 
لطف این مالیات و در نتیجه کاهش ۹۵ درصدی فروش 
کیسه‌های یک‌بار مصرف در سوپرمارکت‌های بزرگ از 
سال ۲۰۱۵، مصرف متوسط خانوار به چهار کیسه در 
سال کاهش یافته ‌است.« با تعمیم این مالیات به همه 
خرده‌فروشان، پیش‌بینی می‌شود استفاده از کیسه‌های 
یک‌بار مصرف در مشاغل کوچک و متوسط حدود ۷۰ تا ۸۰ 
درصد کاهش یابد. همچنین انتظار می‌رود این اقدام در ۱۰ 
سال آینده بیش از ۲۹۷ میلیون پوند برای اقتصاد انگلیس 
سود داشته ‌باشد. »ربکا پاو« وزیر محیط زیست، این اقدام 
را برای حفاظت از محیط زیست بسیار کارا و مؤثر می‌داند 
و درباره جزئیات این تصمیم می‌گوید: »از زمان تعیین این 
هزینه، تقریباً ۱۸۰ میلیون پوند از خرده‌فروشان جمع‌آوری 
که این مبلغ در اهداف مفیدی به کار گرفته شد. سال ۲۰۲۰، 
از 9.2 میلیون پوندی که گزارش شده بود، حدود ۳۰ درصد 
به بخش‌های خیریه، محیط زیست و سلامت و بهداشت، ۴۹ 
درصد به اهداف انتخاب شده توسط مشتریان یا کارکنان و 

۲۱ درصد به ترکیبی از اهداف خیر اختصاص یافت.

 در حالی که موج تازه همه‌گیری کرونا با سویه امُیکرون در اروپا 
محدودیت‌‌های متعددی را حتی برای افراد واکسینه شده در پی 
داشته، کمیته اضطراری مقررات بین‌المللی سازمان بهداشت 
جهانی توصیه‌‌های تازه‌ای را مطرح کرده است. در این توصیه‌‌ها 
به »لغو و یا یا کاهش ممنوعیت‌های سفر بین‌المللی« اشاره شده 
که به اعتقاد این کمیته »نه‌تنها هیچ ارزشی ندارد که به ادامه 
روند فشار اقتصادی و اجتماعی کشورهای عضو منجر می‌شود.« 
در حقیقت، سازمان بهداشت جهانی عنوان می‌کند که »اجرای 
ممنوعیت‌‌های سراسری سفر برای جلوگیری از گسترش جهانی 
کرونا مؤثر نیست« و »می‌تواند روند آگاهی از گزارش‌‌های شفاف 
و سریع در مورد سویه‌های نوظهور نگران‌کننده را منحرف 
کند.« سازمان بهداشت جهانی همچنین یادآوری می‌کند: 
»اقدامات سفر مانند استفاده از ماسک، غربالگری، قرنطینه و 
واکسیناسیون باید بر اساس ارزیابی میزان خطر باشد و مطابق 
با ماده )۴۰( مقررات بین‌المللی بهداشت از تحمیل بار مالی بر 

دوش مسافران بین‌المللی اجتناب شود.«

توسل به روش‌هایی جز گذرنامه واکسن
این روزها مرزهای استرالیا و نیوزیلند بر روی همه گردشگران 
بسته است. مرزهای آمریکا و فنلاند نیز به روی گردشگرانی که 
واکسن نزده‌اند، باز نیست. سازمان بهداشت جهانی در این باره 
نیز برای دومین‌بار عنوان کرده که »الزام ارائه مدرکی در مورد 
تزریق واکسن کرونا برای سفرهای خارجی، زیاده‌روی است.«

کمیته اضطراری مقررات بین‌المللی سازمان بهداشت جهانی 
»ارائه مدرکی دال بر تزریق واکسن کرونا« را به عنوان تنها 
سند قابل قبول و شرط لازم برای سفر خارجی با توجه به 
محدودیت‌‌های دسترسی به واکسن و نیز توزیع ناعادلانه، 

توصیه نمی‌کند. این کمیته همچنین دولت‌‌ها را دعوت می‌کند 
تا با لغو و یا اصلاح برخی از تدابیر همچون ارائه جواب آزمایش 
یا الزامات قرنطینه، در صورت لزوم، مطابق با راهنمایی‌های 
سازمان جهانی بهداشت، رویکردی مبتنی بر ریسک را برای 
تسهیل سفرهای بین‌المللی« اتخاذ کنند. این کمیته به ریاست 
»دیدیه اوسن« همچنین یکی از توصیه‌‌های خود را در رابطه 
با کمپین واکسن در جهان اصلاح کرد. کارشناسان از جامعه 
جهانی می‌خواهند که اطمینان حاصل کند که حداقل ۷۰ 
درصد از جمعیت همه کشورها تا تابستان سال ۲۰۲۲ واکسینه 
شده‌اند و واکسیناسیون علیه کرونا را در خدمات بهداشتی 
روتین خود قرار دهند. به این ترتیب سازمان بهداشت جهانی 
توصیه می‌کند کشورهایی که به نرخ‌های پوشش واکسیناسیون 
بالایی در جمعیت‌های پرخطر دست یافته‌اند، قبل از واکسینه 
کردن کودکان و نوجوانان سالم و بدونی بیماری زمینه‌ای که 
نگرانی از ابتلا در میان آنان بالا نیست، اشتراک جهانی واکسن را 
در اولویت قرار دهند. پیش‌تر گزارش مشترک کنفرانس تجارت 
و توسعه سازمان ملل و سازمان جهانی گردشگری اعلام کرد: 
»طبق برآوردها، خسارات اقتصادی ناشی از همه‌گیری کرونا 
برای صنعت گردشگری در سراسر جهان می‌تواند به بیش از 
4 هزار میلیارد دلار هم برسد که بیشترین آسیب اقتصادی آن 
متوجه کشورهای در حال توسعه است.« این همه‌گیری صنایع 
بسیاری را متأثر کرد که در میان آنها گردشگری با بسته شدن 
مرزها، لغو پروازها و تعطیلی هتل‌‌ها در ابتدای همه‌گیری 
آسیب جدی دید. زمانی که به نظر می‌رسید وضعیت با آغاز 
واکسیناسیون رو به بهبود نسبی است، سویه جدیدی از این 
ویروس در جهان شایع شده که مسری‌تر از سویه‌های قبلی 

است. 
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موج تازه 

همه‌گیری 
کرونا با سویه 

امُیکرون 
در اروپا 

محدودیت‌‌های 
متعددی را 

حتی برای افراد 
واکسینه شده 
در پی داشته، 

کمیته اضطراری 
مقررات 

بین‌المللی 
سازمان 

بهداشت 
جهانی 

توصیه‌‌های 
تازه‌ای را مطرح 

کرده است

کرونا روی خوش به صنعت گردشگری جهان نشان می‌دهد؟
بررسی موسسه تحقیقاتی فارستر نشان داد

بیکاری گسترده؛ سوغات همه امیدها به گواهی واکسن است!
اتوماسیون در اروپا 

نبرد بر سر افزایش بهره‌وری شغلی باعث 
شده تا شرکت‌های خصوصی و نهادهای 
دولتی هرچه بیشتر به دنبال استفاده 
از ربات‌ها و سیستم‌های اتوماسیون 
باشند. البته کند شدن روند تولید مثل 
و پیری جمعیت نیز تمایل به استفاده از 
سیستم‌های اتوماسیون را افزایش داده 

است.
بررسی‌های فارستر نشان می‌دهد تا سال 
۲۰۴۰ حدود 20 میلیون فرصت شغلی 
در اروپا با همه‌گیر شدن سیستم‌های 
اتوماسیون از بین می‌رود و این امر بخصوص 
حوزه‌های شغلی همچون خرده فروشی، 
خدمات غذایی، صنعت اوقات فراغت و 
خدمات استقبال و میزبانی را تحت تأثیر قرار 
می‌دهد. افرادی که خدمات ساده و تکراری 
را انجام می‌دهند؛ به‌ویژه با افزایش استفاده 
از خدمات اتوماسیون در معرض خطر قرار 
می‌گیرند. این افراد ۳۸ درصد از نیروی 
کار آلمان، ۳۴ درصد نیروی کار فرانسه 
و ۳۱ درصد نیروی کار انگلیس را شامل 
می‌شوند. در مجموع ۴۹ میلیون فرصت 
شغلی در فرانسه، آلمان، ایتالیا، اسپانیا و 
انگلیس به طور بالقوه در معرض تبدیل 
شدن به روندهای اتوماسیون هستند. بر 
اساس برآوردهای فارستر در این صورت 
کارگران ساده فرصت‌های کمی برای 

کاریابی خواهند داشت.

با توجه به اینکه مشاغل متوسط و کوچک 
با کمتر از ۵۰ نیروی کار دوسوم بازار اشتغال 
اروپا را به خود اختصاص داده‌اند، بهره‌وری 
آنها کمتر از شرکت‌های بزرگ است؛ 
بخصوص این شرکت‌ها تمایل زیادی به 
اتوماسیون دارند تا فاصله ۴۰ درصدی را با 

رقبای بزرگ‌ترشان پر کنند.
یک مطالعه پنج ساله در مورد استفاده از 
ربات‌ها در شرکت‌های تولیدی فرانسوی 
نشان داد که آنها با کاهش هزینه‌های 
نیروی کار بین ۴ تا ۶ درصد، از سربار تولید 
را کاهش می‌دهند. رهبران کسب‌وکار 
همچنین فناوری اتوماسیون را وسیله‌ای 
برای پر کردن شکاف‌های ایجاد شده به علت 
افزایش جمعیت سالخورده اروپا می‌دانند 
که فارستر آن را »بمب ساعتی جمعیتی« 
توصیف می‌کند. آمارها نشان می‌دهد تا 
سال ۲۰۵۰، جمعیت در سن کار اروپا ۳۰ 
میلیون نفر کمتر از سال ۲۰۲۰ خواهد بود.

بررسی‌های مؤسسه تحقیقاتی فارستر نشان می‌دهد با افزایش 
استفاده از سیستم‌های اتوماسیون در اروپا ظرف ۲۰ سال آینده 

یک‌سوم مشاغل در قاره سبز حذف خواهند شد.

سازمان بهداشت جهانی با اعلام اینکه ممنوعیت سراسری سفر و نیز اجبار ارائه گواهی واکسن در مرزها برای 
جلوگیری از گسترش جهانی کرونا مؤثر نیست، لغو محدویت‌‌های سفر شامل ممنوعیت و الزام گروهی واکسن 

را توصیه کرد. حال باید دید آیا کشورها این توصیه را جدی می‌گیرند تا گردشگری جهانی نفسی تازه کند؟

دبیر ‌کل سازمان ملل ضمن هشدار 
درباره پیامدهای فاجعه‌بار نابرابری‌های 
زیرساختی نظام مالی جهان، در میان 
پنج اولویت سال ۲۰۲۲ بر اصلاح نظام 
اقتصادی و شکست کرونا تأکید کرد. 
آنتونیو گوترش تصریح کرد که »نظام 
ورشکستگی و فضای رقابتی فعلی به 
نفع ثروتمندان بوده و فقرا را تحت فشار 

قرار می‌دهد.«
وی گفت: »می‌خواهم سال ۲۰۲۲ را با 
به صدا درآوردن پنج هشدار آغاز کنم. 
این هشدارها شامل همه‌گیری و افزایش 
نابرابری جهانی، امور مالی جهانی، 
بحران آب و هوایی، بی‌قانونی در فضای 
سایبری و تهدید صلح و امنیت جهانی 
است. این هشدارها نیازمند بسیج تمام 

کشورها است.«
به گفته این مقام ارشد سازمان ملل، 
کنترل و متوقف ساختن همه‌گیری 
در بالاترین سطح اولویت‌های برنامه 
جاری قرار دارد و تلاش برای مقابله با 
نابرابری‌های زیرساختی نظام مالی 
جهان به عنوان اولویت اصلی دوم 
سازمان ملل در سال ۲۰۲۲ مطرح 

است.
در همین راستا، دبیرکل سازمان ملل 
هشدار داد: »اگر اکنون اقدام نکنیم، 
تورم بی‌سابقه، افزایش بهای حامل‌های 
انرژی و نرخ‌های سرسام‌آور سود و بهره، 
منجر به نقض قراردادها خواهد شد و 
پیامدهای فاجعه‌باری برای قشرهای 
فقیر و آسیب‌پذیر جامعه به همراه 

خواهد آورد.«
گوترش با ذکر این دلایل گفت: »به 
همین خاطر، اصاح نظام اقتصادی 
ضروری است تا نیاز کشورهای در حال 
توسعه از طریق یک روند جامع و شفاف 
تأمین شود و »این امر مستلزم بررسی 
جدی سازوکار مالی حاکم بر جهان 
است که تحت تسلط ثروتمندترین 

اقتصادهای جهان قرار دارد.«


